

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

• ИТОГИ ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ, КОМУ ПОДТЯНУТЬСЯ?

В первой колонке — выполнение плана реализации продукции за февраль, во второй — с начала года, в третьей — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в процентах).

| | 123 | 105 | 124 |
|--------------------------|-----|-----|-----|
| Горнотипография | 105 | 103 | 105 |
| Гормолзавод | 105 | 107 | 95 |
| ЦЭММ (ЭСМ) | 103 | 103 | 120 |
| Лесхоз | 100 | 100 | 124 |
| Томусинская ГРЭС | 100 | 90 | 96 |
| Хлебокомбинат | 88 | 96 | 101 |
| Завод ЖБК | 85 | 92 | 87 |
| Песчано-гравийный карьер | 82 | 96 | 93 |
| Лесоперевалочная база | 78 | 91 | 101 |
| Кирзовод | 98 | 99 | 116 |
| ДОК | | | |
| МЭМЗ | | | |
| ПО ГОРОДУ | | | |

Итоги работы промышленных предприятий города в феврале оставляют желать лучшего. Четыре коллектива — лесоперевалочная база, кирзовод, Томусинский ДОК, МЭМЗ позорно провалили выполнение плана реализации продукции.

Всех хуже среди этих четырех предприятий работали в феврале трудающиеся Мысковского экспериментального механического завода. Они выполнили задание по реализации продукции всего на 78 процентов. Заминка на старте решающего года пятилетки отбросила коллектив МЭМЗа на самое последнее место в сводке ЦСУ. И это не случайно. С первых дней здесь с перебоями работают все цеха. Не хватает металла, электродов, чугуна, кокса и других материалов. Допускается много нарушений трудовой дисциплины, не получило широкого размаха социалистическое соревнование.

С начала года в плане идут пока шесть предприятий. Значит, 50 процентов трудовых коллективов работают ниже своих возможностей. Особенно большое отставание допустили коллективы песчано-гравийного карьера, завода железобетонных конструкций, МЭМЗа, кирзовода и лесоперевалочной базы.

Очень ровно и ритмично начал новый год коллектив передового предприятия города — Томусинской ГРЭС. Выполнив задание двух месяцев, энергетики дали прирост по сравнению с соответствующим периодом 1972 года 24 процента. На 24 процента больше прошлого года реализовал продукцию и коллектив типографии. А трудающиеся лесхоза дали прирост по сравнению с прошлым годом 20 процентов. Этим коллективам остается пожелать: так держать весь год!

Плохая работа четырех предприятий в феврале отрицательно сказалась на общегородских показателях. План по реализации промышленной продукции выполнен всего на 98 процентов, а с начала года — на 99 процентов. Несмотря на то, что по сравнению с этим периодом прошлого года город произвел продукции на 16 процентов больше, плановые задания двух месяцев мы не выполнили. В оставшиеся до конца марта дни надо принять все меры к тому, чтобы выполнить план первого квартала по реализации продукции каждым предприятием, каждым производственным коллективом.

Все силы на успешное завершение квартального задания!

ТАДЖИКСКАЯ ССР. Делом отечества на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки, коллектив строительного управления «Гидроспецстрой», участвующий в сооружении Нукусской ГЭС, прилагает усилия к тому, чтобы досрочно, в марте 1973 года, ввести в действие третий агрегат. Рабочие и специалисты управления успешно трудаются на объектах пускового агрегата, ведут работы в водопроводящих тоннелях. Многие из них значительно опережают график.

Организующей, цементирующей

и ведущей силой управления являются коммунисты. Их здесь немало — каждый третий. Это люди пятнадцати национальностей, они имеют различный общеобразовательный уровень, жизненный опыт, но все крепко спаяны одним делом — строить быстро, строить на века.

Члены партии ведут большую организаторскую и воспитательную работу среди строителей, выступают инициаторами соревнования.

На снимке: обсуждаются очередные задачи. Слева направо — рабочий участка № 6 Ю. Чучалов беседует с коммунистами И. Абдуловым и В. Таракановым.

Фото К. Гаренских. Фотохроника ТАСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к победе

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 15 марта 1973 г.

№ 32 (3755)
Цена 2 коп.

С опережением на три дня

Плодотворно трудятся в марте работники транспортного цеха Томусинского завода железобетонных конструкций. За 13 дней завершающего квартал месяца перевезено сверх плана 5313 тонн продукции завода, которая идет на стройки Крайнего Севера, Ачинской ТЭЦ, Назаровской ГРЭС, Гусиноозерской ГРЭС, КАМАЗа и других. Коллектив идет с опережением графика на три дня.

Хороших показателей в работе добивается смена дежурного диспетчера М. М. Обыденновой. Здесь отлично справляются со своими обязанностями машинисты локомотивов И. Черных, И. Потапенко, составители В. Попов и Б. Белоногов.

В. ДЕНЩИКОВА,
заместитель начальника транспортного цеха.

Задание перевыполнено

Трудными были первые дни марта для трудающихся песчано-гравийного карьера Томусинского завода железобетонных конструкций. Часто простаивало оборудование, ломалась техника. И тем не менее, с первого по 13 марта при плане 13 тысяч 236 кубометров гравия трудающиеся цеха выдали

13 тысяч 555 кубов. Процент выполнения составил 102,4.

В работе особенно отличилось звено дробления под руководством Ивана Тимофеевича Руданова. Не отстают от них и машинист экскаватора Николай Егорович Сорокин и оператор отгрузки Альбина Ивановна Данилова.

Л. БАСОВА.

Строится новая запань

За городом, вверх по реке Мрасу, строится новая запань для приемки леса во время молевого сплава. По расчетам здесь можно разместить 80 тысяч кубических метров древесины. Строительство ведет второй участок Мысковского строительного управления. Быстро подготовят котлованы под фундаменты этих опор, работы на запань будут завершены в ближайший срок.

Сегодня на строительстве запань уже сооружено 10 железобетонных опор. Залито около 200

кубических метров бетона. Осталось соорудить еще три опоры — две больших и одну меньших размеров. Это еще почти 300 кубометров бетона. Если работники дорожно-строительного управления быстро подготовят котлованы под

фундаменты этих опор, работы на

запань будут завершены в ближайший срок.

А. СЯТКИНА,
инженер планового отдела
строительного управления.

Свежие овощи на прилавках

На прилавках магазинов появилась свежая, ароматные огурцы и лук. Как и в прошлые годы, их выращивают заботливые руки трудающихся Берензасского теплично-парникового хозяйства. На сегодняшний день уже поступило в продажу 3 тонны 660 кг огурцов и 50,5 тонны зеленого лука. Свою

продукцию отправляем в Мыски, в Междуреченск, в Новокузнецк и везде она пользуется большим спросом. Все работницы теплиц работают одинаково хорошо и успешно выполняют план.

Т. СЕМЕНОВА,
управляющая ТПК.



Инициатива поддержана

12 марта в 4 часа 10 минут зал заседаний Томусинской ГРЭС до отказа заполнили энергетики. Сюда собрались эксплуатационники — так называемой сквозной вахты, представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций цехов и подразделений ГРЭС, лучшие люди электростанции. Собрались они на митинг, посвященный предстоящему коммунистическому субботнику.

Митинг открыл секретарь партийного комитета станции Виктор Николаевич Аржаев. Коротко он рассказал о том, что трудающиеся Московского автозавода имени Лихачева решили в честь дня рождения Владимира Ильича Ленина провести 21 апреля коммунистический субботник, посвятив его делу выполнения задач, поставленных партией в третьем, решающем году пятилетки. Инициативу эту активно поддерживают все трудовые коллективы нашей страны. Первым в Кузбассе откликнулся на почин автозаводцев коллектив ордена Ленина завода «Кузбассэлектромотор».

Затем слово берет старший машинист энергоблоков 200 мегаватт коммунист, ударник коммунистического труда Петр Акатьевич Горбунов.

— От имени всего коллектива нашей вахты «Г», — говорит Петр Акатьевич, — предлагаю поддержать московских автозаводцев и 21 апреля всем, как одному, выйти на коммунистический ленинский субботник!

Последние слова П. А. Горбунова тонут в бурных аплодисментах зала.

Участники митинга призывают всех трудающихся нашего города поддержать инициативу трудающихя Москвы и 21 апреля поработать на коммунистическом субботнике с наибольшей отдачей сил и энергии.

В этот же день, вечером, на заседании партийного комитета был утвержден штаб по проведению ленинского субботника. Начальником штаба назначен директор Томусинской ГРЭС Александр Васильевич Бессонов. Штаб приступил к разработке мероприятий по подготовке и проведению коммунистического субботника.

А. ЕЛЕВИЧ.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВОЙ СТРОЙКЕ — ЦФ

И УЧИТЬ ВАТЬ, И КОНТРОЛИРОВАТЬ

Образно выражаясь, яма привозных углей находится «на задворках» строительной площадки Осинниковской ЦФ, далеко за главным корпусом. Однако в социалистических обязательствах коллектива Северо-Байдаевского строительного управления этот объект значится по срокам первым. «Яму привозных углей сдадим к 15 марта» — таково было слово северобайдаевцев.

Мало того, в протоколах двух предыдущих заседаний пускового комплекса постоянно присутствовала одна и та же запись «Учесть заявление т. Маринского Т. Е., что к 15 марта будет сдана подземная часть ямы привозных углей (бетон на полах и железные линии)».

И данное коллективное слово северобайдаевских строителей, и неоднократные персональные «заявления» их начальника Маринского «учитывались» различными инстанциями. А время шло.

12 марта, за два дня до намеченного срока, мы — да простят нас Тимофей Ермилович! — не стали больше учитывать его столь щедрые заявления, а просто-напросто решили проверить их соответствие фактическим делам на объекте.

Яма привозных углей. Подобраться к ней было нелегко, настолько забаррикадирована она различными строительными конструкциями и хламом. Но вот, наконец, баррикады позади, и страшно неудобные, сомнительные в смысле надежности трапы уводят вниз, на минусовые отметки, заставленные горами отработанного пиломатериала и других отходов строительного производства. Но, пожалуй, самая живописная картина — на дне ямы (отметка ми-

нус 16 метров). Скудное электрическое освещение «озаряет» строительные леса, на которых работают штукатуры Н. М. Осокиной. Рядом бетонирует полы бригада И. П. Сойнова. И рядом — грязь, настоящее болото — подернутый водой вязкий ил. Метр за метром отвоевывают сойновцы у этого болота нужную им позарез территорию дна ямы. Огородят досками небольшое «окно», выкачивают из него воду, вычерпывают грязь и укладывают бетон. Не берусь утверждать, но, думается, при таком «добрососедстве» с грязью весьма блещет и качество бетонных работ. Ну да кураторам дирекции ЦФ виднее, если дали они «доброе» на этаже «добрососедство».

Заслуживает внимания и сам процесс бетонирования. Примитивный — дальше некуда. Прямо по грязи к месту укладки бетона положен своеобразный тротуар шириной в одну доску. Вот и гоняют сойновцы по этому подземному тротуару обыкновенные тачки с бетоном, которых набирается за смену до 200 и более. Тяжелая, изнурительная работа.

Неужели нельзя было что-либо другое придумать? — задаю я окружившим меня рабочим один из первых своих вопросов.

— Почему же нельзя? — вопросом на вопрос отвечает электрослесарь отдела главного механика СБСУ Б. С. Шевцов. — Небольшой транспортер сюда можно было поставить. И, пожалуйста, подавай бетон куда хочешь. Транспортеров таких в тресте немало.

— Так в чем же дело?

Рабочие не смогли ответить на этот вопрос.

Безрадостный наш разговор касается сроков сдачи объекта. Показываю бригадиру И. П. Сойнову

бу копии протоколов с радужными заявлениями Маринского.

— Да знаем мы, что яму надо к пятнадцатому сдать. Самы обязательства принимали, — говорит Иван Павлович. — Но только не справимся мы ко времени. Одной грязи, чтобы вытащить ее, нам на два дня в две смены по горло хватит. А еще бетонировать надо да железнить. Числу к двадцатому такими темпами управимся.

— Почему же вы раньше требуете не были?

— Сколько ее можно бить? Вот и сегодня с Маринским разговаривал. Но ничего он мне вразумительного не сказал.

...С Маринским встретился я накоротке.

— Добавим людей! Будет яма к пятнадцатому! — таков был его ответ.

Что это? Очередное заявление, которое, видимо, надо снова учесть, или же грубейшая безответственность руководителя? Так и остался я в тот день в неведении.

Сегодня в 0.00 часов истек обещанный срок. Сегодня вышел и этот номер газеты. Поэтому, естественно, мы не могли в этой статье сказать, сдана яма привозных углей под монтаж или нет. Сообщим об этом в следующем номере. Но если даже она и сдана, что в общем-то мало вероятно, то все равно сам этот факт никоим образом не делает чести Т. Е. Маринскому. Если за каждым его заявлением будет скрываться подобная картина, подобное положение дел, то лучше эти заявления не принимать к сведению, не «учитывать» их. А если учитывать, то обязательно контролировать.

А. ЖАРОВ.



ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Оршанском льнокомбинате досрочно сдан в эксплуатацию важнейший комплекс — прядильное производство. В него входят высокомеханизированные льнодеталевые, прядильные и пряжильные цехи. Мощность нового производства — 710 тонн пряжи в год. Из нее будут выпускаться самые тонкие льняные ткани.

На снимке: успешно осваивают оборудование комсомолки прядильщицы Ирина Синевич и Лидия Хомченко.

Фото М. Минковича.

Фотохроника ТАСС.

Первые квадраты

Весеннее солнце высветило мартовское небо. Прямо от автобусной остановки снежная тропинка-змейка привела меня на строящуюся девчата из прославленной в строительном управлении Томусинской ГРЭС бригады штукатурок Валерии Архиповны Камыниной. Коллектив этот по праву носит звание «Бригады высокой культуры производства», а по итогам второго года пятилетки он, кроме этого, признан «Лучшей бригадой по профессии».

В прорабской — одни женщины: мастера Наталья Федоровна Конева и Лидия Игнатьевна Доценко, бригадир Валерия Архиповна Камынина и «хозяйка» прорабской «тетя Поля» — Торбокова.

Валерия Архиповна и ее подруги-мастера рассказывают о колективе, о делах на объекте. Эта бригада — самая большая на стройке, в ней 38 человек. Трудно ею руководить, но Камынина справляется. Случится мало-мальское «ЧП» — тут же собирается бригадная пятиминутка. Разобрались — и снова за работу.

А. ПРИТОМСКИЙ.

А работают они на славу. Достаточно сказать, что в январе их месячная бригадная выработка составила 133 процента. В феврале с фронтом работ стало труднее, но и здесь они перекрыли норму, дали 108 процентов.

Сейчас девчата все еще диктуют свои условия малый фронт работ. Бригада «разбросана» по различным объектам. Но где бы ни трудились ее люди, они везде показывают пример хорошей работы.

В тот день, когда я был на птицефабрике, звено из четырех человек только что приступало к штукатурке стен ветеринарного корпуса. С Валерий Архиповой идем на объект. Здесь девчата заканчивают последние приготовления к штукатурным работам. Прорабы механизмы растворонасоса, изучена рабочая поверхность стены.

Затем Ница Павловна Довыденко включает растворонасос, и работа закипела. Анна Архиповна Куртукова и Галина Николаевна Адильбекова стали наносить на стены первые квадратные метры штукатурки.

А. ПРИТОМСКИЙ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА... ПОД КОПИРКУ

Прошло более двух месяцев с того времени, когда решавший 1973 год вступил в свои права. Среди молодежи и комсомольцев города развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана.

Прияла на новый год обязательства и молодежь Усть-Марсской лесоперевалочной базы. Ровной строкой лежат эти обязательства на столе секретаря комсомольской организации Татьяны Чижевской. Мы перелистываем их, вчитываемся в слова: «Обязуюсь рационально использовать рабочее время», — пишет комсопрг цеха древесной муки Вера Дубинская и дальше слово в слово повторяет обязательства комсомолки Лисовской.

Точно так же, как братья-близнецы, похожи друг на друга обязательства всех комсомольцев цеха древесной муки.

Не отличаются продуманностью, серьезностью планы-обязательства комсомольцев лесозавода и других цехов. Все они, если сказать об разно, написаны под копирку.

А где поиск и использование ре-

зервов производства, экономия сырья, материалов и электроэнергии, повышение квалификации и учебы? И, наконец, общественная деятельность? Забыт и Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», который объявлен и в этом, решающем году пятилетки. Почему так формально подошли комсомольцы лесоперевалочной базы к такому важному мероприятию, как принятие социалистических обязательств?

Причина кроется, вероятно, в том, что комитет комсомола ЛПБ не провел среди комсомольцев и секретарей цеховых комсомольских организаций определенной работы.

Не была обсуждена среди молодежи передовая статья, напечатанная в газете «Комсомольская правда» под названием «По-ленински жить, работать и бороться». А там сказано, что «осуществляя личные планы, юноши и девушки выдвигают конкретные предложения, связанные, к примеру, с организацией труда в цехе, работой «Комсомольского прожектора» и т. п.».

На лесоперевалочной базе есть молодые рабочие, которые постоянно находятся в поиске. Имя им — рационализаторы. Отлично действует и «Комсомольский прожектор». Однако личные планы-обязательства, взятые комсомольцами ЛПБ, не отражают истинного положения дел в этой комсомольской организации. Не вызывают комсомольцы друг друга и на соцсоревнование, как это делается на других предприятиях. Естественно, когда нужно будет подводить итоги, то подводить-то будет нечего.

Прошло уже два месяца нового, 1973 года. Времени вполне достаточно для того, чтобы взяться за выполнение обязательств. Однако на ЛПБ еще только раскачиваются, пригладываются к новым, отпечатанным в типографии бланкам личных комплексных планов повышения эффективности общественного производства. Старые же, однотипные соцобязательства, написанные на листах бумаги, по-прежнему спрятаны в ямах.

Чуть-чуть получше с соревнованием обстоят дела в комсомольской организации Мышковского экспериментального механического завода

(секретарь Алексей Серебряков). Некоторые молодые рабочие взяли здесь на себя хорошие обязательства. Так, комсомолец Геннадий Шипилов обязуется годовую норму выполнить к 25 декабря 1973 года. Он же дает слово сэкономить 300 кг электродов и сдавать готовую продукцию с первого представления. Чувствуется, что сварщик продумал свои планы-обязательства, изыскал резервы экономии материалов.

Очень жаль, что не все обязательства такие, как у Геннадия Шипилова. И плохо, что многие из них без подписи молодых рабочих. Комитету ВЛКСМ, комсомольцам необходимо в ближайшее время исправить создавшееся положение и пересмотреть свои планы-обязательства. Об этом в первую очередь стоит подумать бригадиром комсомольско-молодежной бригады Алексею Морозову и всем членам этого коллектива. «Каждый на своем рабочем месте — экономист!» — эти слова должны найти отражение в обязательствах металлистов.

Сейчас середина марта, недалеко то время, когда комсомольцы города выйдут на Всесоюзный коммунистический субботник. Личные планы-обязательства должны отражать участие молодежи Мышков в этом большом и важном мероприятии. «Сделать 1973 год годом ударного труда, мастерства и поиска молодых — обязанность каждого молодого рабочего, каждого комсомольца.

Ю. ХЛЫБОВ.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. На год раньше срока введена в строй действующая третья очередь Оршанского льнокомбината. Проектная мощность нового ткацкого производства при двухсменной работе рассчитана на выпуск двух миллионов восьмисот тысяч квадратных метров льняных тканей в год.

На снимке: художник Тамара Артамонова (слева) и дессинатор Надежда Митина отбирают новые образцы тканей.

Фото А. Церлюковича.

Фотохроника ТАСС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Прияла на новый год обязательства и молодежь Усть-Марсской лесоперевалочной базы. Ровной строкой лежат эти обязательства на столе секретаря комсомольской организации Татьяны Чижевской. Мы перелистываем их, вчитываемся в слова: «Обязуюсь рационально использовать рабочее время», — пишет комсопрг цеха древесной муки Вера Дубинская и дальше слово в слово повторяет обязательства комсомолки Лисовской.

Точно так же, как братья-близнецы, похожи друг на друга обязательства всех комсомольцев цеха древесной муки.

Не отличаются продуманностью, серьезностью планы-обязательства комсомольцев лесозавода и других цехов. Все они, если сказать об разно, написаны под копирку.

А где поиск и использование ре-

зервов производства, экономия сырья, материалов и электроэнергии, повышение квалификации и учебы? И, наконец, общественная деятельность? Забыт и Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь», который объявлен и в этом, решающем году пятилетки. Почему так формально подошли комсомольцы лесоперевалочной базы к такому важному мероприятию, как принятие социалистических обязательств?

Причина кроется, вероятно, в том, что комитет комсомола ЛПБ не провел среди комсомольцев и секретарей цеховых комсомольских организаций определенной работы.

Не была обсуждена среди молодежи передовая статья, напечатанная в газете «Комсомольская правда» под названием «По-ленински жить, работать и бороться». А там сказано, что «осуществляя личные планы, юноши и девушки выдвигают конкретные предложения, связанные, к примеру, с организацией труда в цехе, работой «Комсомольского прожектора» и т. п.».

На лесоперевалочной базе есть молодые рабочие, которые постоянно находятся в поиске. Имя им — рационализаторы. Отлично действует и «Комсомольский прожектор». Однако личные планы-обязательства, взятые комсомольцами ЛПБ, не отражают истинного положения дел в этой комсомольской организации. Не вызывают комсомольцы друг друга и на соцсоревнование, как это делается на других предприятиях. Естественно, когда нужно будет подводить итоги, то подводить-то будет нечего.

Прошло уже два месяца нового, 1973 года. Времени вполне достаточно для того, чтобы взяться за выполнение обязательств. Однако на ЛПБ еще только раскачиваются, пригладываются к новым, отпечатанным в типографии бланкам личных комплексных планов повышения эффективности общественного производства. Старые же, однотипные соцобязательства, написанные на листах бумаги, по-прежнему спрятаны в ямах.

Чуть-чуть получше с соревнованием обстоят дела в комсомольской организации Мышковского экспериментального механического завода

СЕМЬЯ И ШКОЛА

Экзамены — период ответственный

Скоро экзамены — ответственный период в работе любой школы. Он подводит итоги кропотливого труда педагогического коллектива, а для выпускников является последним этапом долголетнего похода за знаниями. Вот почему каждый коллектив школы стремится хорошо подготовиться к экзаменам, своевременно вскрыть проблемы в знаниях школьников, мобилизовать их волю на ликвидацию этих проблем, заставить заниматься больше, энергичнее каждого учащегося выпускного класса.

Именно эту цель преследовало состоявшееся во вторник совместное собрание родителей и учащихся 10 «а» класса средней школы № 1. На него пришли директор школы Н. М. Глухова, завуч А. К. Чудякова, преподаватели П. В. Щеглов, В. Я. Улагашев, Н. И. Щеглова. Состоялся большой и откровенный разговор о том, как поправить положение с успеваемостью в классе и встретить экзамены на аттестат зрелости в полной «боевой готовности».

Классный руководитель Алексей Павлович Откидач познакомил родителей с экраном успеваемости, назвал фамилии тех, кто безответственно относится к учебе, нарушают дисциплину, плохо готовят домашние задания.

Преподаватели-предметники на этом собрании высказали свои претензии к родителям и учащимся. Они

сводились к тому, что в самую ответственную пору подготовки к экзаменам учащиеся стали слабее готовиться к урокам, не все аккуратно выполняют домашние задания, многие отказываются отвечать. А это все ведет к росту неудовлетворительных оценок и числа неуспевающих в классе.

Директор школы Нина Михайловна Глухова, выступая на собрании, обратила внимание родителей и учащихся на необходимость строгого соблюдения режима дня, усиления контроля со стороны родителей за подготовкой учащихся к урокам.

— В дни подготовки к экзаменам, — говорила она, — каждый учащийся должен заниматься ежедневно не менее 4—5 часов, проявлять больше настойчивости в ликвидации проблем в своих знаниях. А учителя школы всегда готовы прийти на помощь выпускникам.

На собрании были заслушаны объяснения отстающих учащихся о том, как они намерены повысить свою успеваемость.

Совместное собрание, конечно, принесло пользу и родителям, и учащимся. Оно дало «заряд бодрости» тем и другим.

К. ПОКРОВСКИЙ.



НА СЦЕНЕ — самодеятельные артисты

В этом году кустовой смотр художественной самодеятельности общекома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности проходил у нас, в Дворце культуры «Юбилейный». Сюда собирались самодеятельные артисты Кузнецкой ТЭЦ, Южно-Кузбасской ГРЭС, ТУ ГРЭС и ТУ ЗЖБК.

Смотр открыла заведующая отделом культурно-массовой работы областного комитета профсоюза Г. Ф. Лукьянова. Она представляет жюри. В состав его вошли преподаватели Кемеровского института культуры, ведущие творческие работники. Одновременно программу выступлений наших дворцов смотрела городская смотровая комиссия.

Изучение основ Советского государства и права в школе вполне обосновано. До сих пор выпускник средней школы имел весьма неопределенное представление о праве, его роли в жизни общества.

Первым на сцене выступил хор Южно-Кузбасской ГРЭС. Он исполнил песню «Родина» композитора Новикова. Затем ведущий Павел Кобзев представляет В. Денисову, которая спела песню композитора Пономаренко «Береза белая». Сценическое обаяние, простота и задушевность молодой певицы принесли ей заслуженную награду зрителей — бурные аплодисменты.

Песню сменяет задорный танец «Казачок». Стойкие, со вкусом одетые девочки танцуют веселый танец. В программе гостей из г. Калуги было много интересных номеров, и очень приятно отметить творческий рост этого коллектива.

На Кузнецкой ТЭЦ нет Дворца и даже нет клуба. Но здесь любят музыку, любят ее всем сердцем. Духовой оркестр под руководством Н. Мухамедова исполнил несколько сложных музыкальных произведений. Особенно удалось ему отрывок из оперы Д. Шостаковича «Овод».

Кузнечане любят не только серьезную музыку. Наличие эстрадного оркестра говорит о широком интересе к легкой и современной музыке. Эстрадный оркестр начал свое выступление фантазией композитора Карамышева. А когда солист ансамбля А. Алихбекер исполнил песню композитора Тухманова

ПОМОГЛИ ВОВРЕМЯ

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Это произошло в Японском море. Теплоход «Краснополье» совершил очередной рейс — доставляя лес в Японию. Вдруг на капитанском мостике заметили: с встречной рыболовной шхуной подают тревожные сигналы. Капитан А. А. Зенин отдал команду немедленно изменить курс и подойти к шхуне.

М. ПАВЛОВ,
комментатор АПН.

нова «Гуцулочка», зрители дружно наградили его бурной овацией. Вот он исполняет песню Паддада Буль-буль-оглы «Не ревнуй», и снова долго не отпускают его со сцены.

Звучит бойкая музыка. Это свое выступление начинает вокально-инструментальный ансамбль «Олимпик». Гринберг, пьеса для трамбона с оркестром, соло исполняет руководитель ансамбля Г. Кыдмаев. Хорошо слаженный ансамбль, виртуозность исполнителей, хороший художественный вкус в подборе репертуара и своеобразная манера исполнения — вот что характеризует этот коллектив, исполнивший на смотре небольшую, но интересную и разнообразную программу.

На сцене — самодеятельный коллектив Дворца культуры «Юбилейный». Медленно гаснет свет. Звучат Кремлевские куранты. Ведущая Людмила Максунова с большим вдохновением и теплом читает стихи «Здравствуй, советский человек!..». С первого выступления мы попадаем в мир увлекательного и интересного искусства, где каждый номер находит свое место, органически соединяется с другими и составляет то единое целое, ради чего сейчас на сцене простые рабочие, инженеры, служащие ТУ ЗЖБК, дарят свое искусство людям.

В Дворце «Юбилейном» и на заводе правильно понимают назначение самодеятельного искусства — воспитывать человека. Здесь регулярно проводятся заводские смотры, которые стали подлинными праздниками народного искусства.

На смотре выступило много участников прошлых конкурсов. Л. Таргава исполнила песню А. Пахмутовой «Полынь», а мужская вокальная группа — песню «Ровесники» композитора Кудрина.

Особенно хочется отметить яркое выступление танцевального коллектива, которым с первого дня руководит М. Цыганкова. Возросшую танцевальную технику, глубокое понимание сущности танца

в беде оказались пять южнокорейских рыбаков. Все они были сильно истощены. Рыбаки рассказали, что на шхуне «Тукиль» они промышляли рыбу в районе острова Уллындо. Вышел из строя двигатель. Судно стало неуправляемым, и его унесло в открытое море. Советские моряки оказали пострадавшим необходимую помощь.

продемонстрировали танцы ЗЖБК. И трудно сказать, какой танец лучше был исполнен: то ли темпераментный «Молдавский», то ли шутовской «Кадриль», а может быть прекрасный русский танец «По горенке».

Интересным и своеобразным было выступление театра эстрадных миниатюр под руководством Р. Лемешко. Искусство чтеца очень сложное и требует большой работы. И энтузиасты-эмодзи добиваются известных успехов. Этому свидетельство их удачного выступления со спектаклем по поэме Е. Евтушенко «Братская ГЭС».

Бурными аплодисментами встретили зрители выступление вокально-инструментального ансамбля «Синева» и его солистов Л. Луценко, Н. Лошкареву и М. Басмаеву. Чувствуется, что руководитель ансамбля В. Баранов и все участники немало потрудились над совершенствованием своего самодеятельного мастерства.

Смотр закончился 24 марта победителей соберутся снова в ДК «Юбилейный», где состоится заключительный концерт.

Смотр радует своими успехами, новыми исполнителями. Но вызывает полное недоумение тот факт, что такой крупный коллектив, как ГРЭС, располагающий прекрасной базой для развития народного творчества среди трудящихся и имеющий отличный Дворец культуры, хороших специалистов, представил на смотр всего один коллектив. Разве здесь нет людей, которые с удовольствием приняли бы участие в хоре, драматическом или танцевальном коллективах? Есть, и предостаточно. Ведь совсем недавно ДК им. Горького располагал самой многочисленной армией самодеятельных артистов. В чем дело? Мы обращаемся с этим вопросом к замку ТУ ГРЭС и администрации ДК им. Горького.

Е. РУДЕНСКИЙ,
художественный руководитель
театральной студии ГДК,
дипломант Всероссийского
смотра.

Три миллиона шестьсот тысяч киловатт — такова мощность одной из крупнейших новостроек пятилетки — Рязанской ГРЭС. Три из четырех ее генераторов первой очереди, по 300 тысяч киловатт каждый, должны дать ток уже в этом году.

Энергия станции предназначается строящимся в области филиалу автозавода имени Лихачева, второй очереди комбината химического волокна и другим объектам центра страны.

Рядом с ГРЭС растет поселок Новомичуринск. Здесь уже сданы в эксплуатацию 56 тысяч квадратных метров жилой площади. В новом году будет построено еще 50 тысяч квадратных метров. Наряду с жилыми кварталами возводятся клуб и кинотеатр, больничный комплекс, 4 детских сада, торговый центр.

На снимке: укладка бетона в основание первого турбогенератора.

Фото А. Пушкирева.
Фотохроника ТАСС.

Многие работники милиции города Чернигова свободное время посвящают художественной самодеятельности. Большой популярностью у слушателей пользуется мужской вокальный ансамбль при клубе Управления внутренних дел Черниговского облисполкома.

На снимке: солист вокального ансамбля, инструктор отдела политики-воспитательной работы Управления внутренних дел Черниговского облисполкома лейтенант Леонид Георгиевич Сапрыкин.

Фотохроника ТАСС.





НРБ. Выпуск автомобильным заводом в городе Ботевград автобусов «Чавдар» (на левом снимке) — результат братского сотрудничества автомобилестроителей Болгарии и Чехословакии. Эти комфортабельные машины хорошо себя зарекомендовали во многих странах.

Фото БТА—ТАСС.

ЯПОНИЯ. Значительно раньше обычного срока началось весенне наступление японских трудящихся в этом году. Наряду с экономическими лозунгами, Комитет по проведению весенней борьбы, в который входит ряд профсоюзных обединений страны, ставит политические задачи — предоставление права на проведение забастовок рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений, ликвидацию японо-американского договора безопасности, аннулирование планов милитаризации страны.

Пытаясь сорвать весенне наступление, правящие круги страны нанесли на днях первый удар: более 16 тысяч профсоюзных активистов были подвергнуты различного рода репрессиям, вплоть до увольнения за участие в прошлогодних демонстрациях. Однако репрессии не поколебали решимости японских трудящихся отстаивать свои права.

На снимке: во время митинга железнодорожников на станции Итоигава. Участники митинга потребовали от правительства отмены законов, запрещающих государственным служащим бастовать.

Фото Джапан Пресс—ТАСС.



12 марта исполнилось 60 лет со дня рождения советского писателя Сергея Владимировича Михалкова.

С. В. Михалков — автор многих произведений для детей, сатирика-баснописец, драматург и сценарист. Стихи для детей принесли поэту всеобщую известность. Большое общественное признание получили такие басни на злободневные темы, как «Лиса и бобр», «Заяц во хмеле», «Преступление и наказание» и многие другие.

Пьесы Михалкова «Раки», «Памятник себе...», «Илья Головин» и другие хорошо известны советским людям. С. В. Михалков работает и как кинодраматург.

С 1962 года писатель является главным редактором Всесоюзного сатирического журнала «Фигиль».

С. В. Михалков ведет большую общественную работу, являясь председателем правления Союза писателей РСФСР, депутатом Верховного Совета СССР.

Фотохроника ТАСС.



БОРЬБА В ДОЛИНЕ

на заработки в другие районы.

Тогда, чтобы привлечь внимание властей к бедственному положению жителей долины, и была проведена операция, о которой говорилось выше. Февральские дни отмечены и другими выступлениями рабочих этой долины. В городе Ширмек проносились тревожный слух — администрация машиностроительного завода фирмы «Жеди» решила под предлогом «рационализации» и «подъема производительности труда» уволить до начала марта 142 человека из 720

работающих. Вновь по призыву профсоюзов труженицы завода объявили забастовку протеста. Десять дней стояли в цехах станки, замерло все производство. Единство и стойкость рабочих заставили администрацию пойти на уступки — увольнения были отменены. Более того, рабочие добились также гарантии, что увольнений не будет в течение ближайших полутора лет.

Эти события еще раз показали, что лишь классовая солидарность и единство трудящихся могут противостоять предпринимателям. Однако нелегкая борьба еще не окончилась.

А. МЕЩЕРЯКОВ.
(ТАСС).

СЕЛЬКОР НЕ ЗАБЫТ

бедной крестьянской семьи. С оружием в руках отстаивал завоевания Великого Октября. После гражданской войны вернулся в

родную деревню, организовывал колхоз. В окружной газете «Псковский набат» разоблачал кулаков, торговцев, спекулянтов. Мироеды возненавидели селькора. Когда Николай Красавцев возвращался домой из соседнего села, засевшего в засаде враги выстрелили в него из обреза.

МУЗЕЙ ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ

Необычный музей открылся в горном селе Барзаву. Его экспонаты рассказывают о долгожителях Кельбаджарского, Лачинского, Кубатлинского районов, Нагорного Карабаха и других зон Азербайджана. Но главное место в экспозиции, естественно, принадлежит долгожителям-землякам, и в первую очередь, старейшему человеческому планеты 167-летнему Ширали Мислимову.

Узнав о создании музея долгожителей, старейший горец передал ему целую коллекцию писем, полученных от корреспондентов со всех концов мира, сувениры, кинофильмы, которые посвятили Мислимову побывавшие в горах кинематографисты Германской Демократической Республики. На стенде, посвящен-

ном Ш. Мислимову, — многочисленные фотографии, запечатлевшие его в саду за обработкой фруктовых деревьев, во время конных прогулок, встреч с пионерами. Экспонаты рассказывают и о потомках долгожителя, число которых достигло 220.

В числе 42 тысяч человек, населяющих Лерикский район, — более 400 долгожителей. 152 из них перешагнули столетний рубеж. Свыше 60 патриархов гор трудятся в колхозах чабанами, садоводами.

Отлично чувствуют себя 137-летний чабан колхоза имени Азизбекова Меджид Агаев, 120-летняя пенсионерка Шамса Ибадова из села Бабагюль, 110-летний чабан колхоза имени Фиолетова Умуда-

ли Чочарев и многие другие. Все они, хотя и находятся под постоянным наблюдением врачей, к медицинской помощи прибегают весьма редко.

Музей долгожителей разместился в сельской школе-восьмилетке, и ее преподаватели и учащиеся активно участвуют в сборе материалов для него. Они собрали немало книг, брошюр, фотоснимков, вырезок из газет, рассказывающих о старейших жителях республики, изготавливают макеты старого и нового Барзаву.

В. АНДРЕЕВ,
Г. ВЕЛИМАМЕДОВ,
корр. ТАСС.

Пос. Лерик,
Азербайджанская ССР

СТОЧНЫЕ ВОДЫ — НА ПОЛЯ

В колхозах и совхозах все больше сооружается жилых и общественных зданий с полным благоустройством. Растет, естественно, количество сточных вод. Возникает вопрос: что с ними делать?

Многолетними опытами в совхозах Ногинского района Подмосковья доказано: использовать сточные воды для орошения можно в любое время года. Выгода от этого наглядна: урожай кормовых культур, особенно многолетних трав, возрастает на 25—30 процентов. И понятно: ведь при орошительной норме три-четыре тысячи кубометров на гектар со стоками вносятся до 200 килограммов азота, 100 — фосфора, 150 — калия и 100 килограммов кальция, то есть полная гамма необходимых земле питательных веществ.

Сейчас под орошением сточными водами в районе занято 1200 гектаров. Эти участки отданы в основном под травы, кукурузу на силос, корнеплоды. Урожай здесь намного выше, чем на неорошающих землях. Например, на отходящем участке в Купавинском отделении совхоза «Ногинский» урожай лугопастбищных трав в среднем за

десять лет составил около 400 центнеров зеленой массы с гектара.

Район располагает более чем 200 тысячами кубометров сточных вод в сутки. Это — в основном хозяйствственно-бытовые воды и стоки текстильных производств, прошедшие через сооружения полной биологической очистки.

Вложенные средства на строительство оросительных систем в Ногинском районе давно окупились. Ведь каждый гектар кормовых культур, орошенный сточными водами, дает в год 200 рублей дохода.

Как лучше очищать сточные воды? Этому помогут специальные установки, созданные в научно-исследовательском институте коммунального водоснабжения и очистки воды Академии коммунального хозяйства в содружестве со специалистами треста «Мособлспецстрой» № 4. Главная «рабочая сила» в таких сооружениях — микроорганизмы. Помещенные в резервуары, они питаются органическими веществами, которые загрязняют воду.

Установка представляет собой прямоугольный металлический ре-

зервуар, помещенный в землю. Размер его 6х6, глубина — три метра. На пути сточных вод встаёт решетка, задерживающая крупные загрязнения. Затем влагу направляют в две зоны так называемой аэрации. Тут в работу вступает активный ил, «начиненный» микроорганизмами. Немного времени — и биологически очищенные воды поступают в отстойник. Потом их сбрасывают в водоем, а ил снова возвращают (для работы) в резервуары.

Мощность установки — сто кубометров в сутки. Этого достаточно, чтобы обслуживать поселок с 500 жителями.

Изготавливать установки (а об этом позаботятся предприятия Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР) решено из одинаковых монтажных элементов, каждый из которых рассчитан на 25 кубометров сточных вод. Для тех, кто пожелает построить установку, институт «Гипрокоммунводоканал» представит чертежи. Адрес — Москва, Рыбный переулок, 3.

(Корр. ТАСС).

МОСКВА

«СОСКА» ДЛЯ СВИНЕЙ

Разработан новый способ поения поросят — сосковый. «Прописать» его на фермах поможет специальная автопонилка ПБС-4. Вес ее — всего 330 граммов. Но, как говорится, мал золотник, да дорог. Понилка способна подать за час около 80 литров воды. Годовой экономический эффект от использования тысячи таких автопонилок — 1850 рублей.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР

в высшую и среднюю специальные школы МВД СССР (г. Рязань и г. Барнаул). Принимаются лица мужского пола в возрасте до 30 лет, имеющие образование среднее и неполное среднее, отслужившие в армии. Срок обучения 2—4 года. Окончившим школы присваивается звание лейтенант и квалификация «юрист». Курсанты получают стипендию и находятся на полном государственном обеспечении.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, 19, Левый берег, ул. Кирова, 102, кабинет № 54, телефон 9-00-31, дополнительный — 1-43.

Мысковский спортивно-технический клуб ДОСААФ проводит занятия по техникому по новым правилам дорожного движения. Начало занятий с 15 марта 1973 года в 17 часов. Обращаться: г. Мыски, спортивно-технический клуб ДОСААФ (гараж торга).

Мысковский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит пабор на курсы трактористов-бульдозеристов. Начало занятий с 19 марта 1973 года в 19 часов. Обращаться: г. Мыски, СТК ДОСААФ (гараж торга).

Новокузнецкое пассажирское вагонное депо

объявляет прием на курсы проводников вагонов дальних пассажирских поездов.

На курсы принимаются лица не моложе 18 лет, имеющие образование 7—8 классов. Срок обучения — полтора месяца. Курсантам выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: станция Новокузнецк (помещение старого вокзала), отдел кадров депо.

АДРЕСА: редакции — 652860, Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — город Мыски, ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, корректора — 2-102, бухгалтерии — 0-89, директора типографии — 0-83.

ОПЕЧАТАНО в Мысковской городской типографии управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л. ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 1165. Тираж 8 500 экз.